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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anna Tenje (M)

2024/25:827 Återkrav inom LSS

DN rapporterade den 19 februari om en 34-årig kvinna som har en cp-skada 
och därför har personlig assistans. Efter att Försäkringskassan bedömt att hon 
fått för mycket assistans i tio år har de nu skickat ett betalningskrav på 1,1 
miljoner kronor.

Bakgrunden till kravet på över 1 miljon kronor är att kvinnan 2014 arbetade 
halvtid i en idrottshall. Innan hon började jobba hade hon haft assistans dygnet 
runt. Det förändrades inte under eller efter anställningen, men 
Försäkringskassan tycker nu att kvinnan borde ha rapporterat in att hon slutade 
på jobbet, eftersom det påverkade hennes assistansbehov.

Att kravet kommer nu beror på att kvinnan nyligen bytt assistansbolag. I 
samband med bytet gjordes en ny behovsbedömning som ledde till att 
assistansen minskade med 1 timme och 44 minuter per dygn. Försäkringskassan 
menar att ändringen borde ha skett redan 2014.

Kvinnan håller inte med om att hennes behov har förändrats och betonar att hon 
dessutom var sjukskriven innan hon slutade jobba, vilket anmäldes till 
Försäkringskassan. Hon har också vid flera tillfällen talat med anställda på 
myndigheten om att hon slutat arbeta, vilket framgår i dokument som DN tagit 
del av.

Den här kvinnan är inte ensam om att ha fått ett återkrav på över 1 miljon 
kronor från Försäkringskassan. Förra året rapporterade SVT om en 85-årig 
kvinna i Ulricehamn som krävts på 4,3 miljoner kronor, då Försäkringskassan 
ansåg att hon borde ha meddelat att hennes hälsa förbättrades när hon var 81 år 
gammal och därefter hade mindre behov av hjälp. Kvinnan, som menade att 
hon inte alls börjat må bättre, överklagade beslutet och fick rätt. Hon behövde 
dock genomgå en krävande rättsprocess som hon fick bekosta själv.

Dessa exempel visar på hur människor som försöker göra rätt för sig drabbas 
hårt och dessutom har svårt att få upprättelse. Deras liv kan slås sönder helt och 
hållet.

Mot denna bakgrund vill jag fråga statsrådet Anna Tenje:
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Avser statsrådet att ta några initiativ för att minska risken för återkrav inom 
LSS?

………………………………………

Nadja Awad (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


